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«Ся маленька книжечка відразу відкрила немов новий світ поезії, 

вибухла мов джерело чистої, холодної води, заясніла невідомою 

досі в українському письменстві ясністю, простотою і поетичною 

грацією вислову». 

(Іван Франко) 

 

«Кобзар» – перша поетична збірка Тараса Григоровича 

Шевченка, яка стала візитною карткою усієї творчості письменника. 

За життя автора було надруковано три «Кобзаря» 1840 р., 1844 р. і 

1860 р. Назвою книги Т. Шевченко засвідчив, що він виступає співцем 

народних мас. Книжка оповістила світ: Україна має свого генія й 

пророка, співця й захисника, будівничого української України, слово 

й слава якого – безсмертні. Після виходу збірки самого Т. Шевченка 

почали називати Кобзарем, і він сам свої деякі повісті почав 

підписувати псевдонімом – Кобзар Дармограй. «Кобзар» 

користувався широкою популярністю з часу виходу першої книжки і 

до сьогодні. Перше видання «Кобзаря» видрукуване 1840 р. у 

приватній друкарні Є. Ф. Фішера в Санкт-Петербурзі за сприяння 

                                  Євгена Гребінки накладом 1000 примірників. 

 



До збірки увійшло вісім творів: «Перебендя», «Катерина», «Тополя», «Думка» («Нащо мені чорні брови»), «До 

Основ'яненка», «Іван Підкова», «Тарасова ніч» і «Думи мої, думи мої, горе мені з вами », написаний спеціально для цього 

збірника і є як би епіграфом не тільки до цього видання, але й до всієї творчості Тараса Шевченка. Відомо, що цензор 

П. Корсаков підписав квиток на випуск «Кобзаря» з друкарні у світ 18 квітня 1840 р. Через кілька днів книжка Т. Шевченка 

з'явилася у петербурзьких книгарнях. Але частина тиражу вийшла з друкарні на тиждень раніше офіційного дозволу. У 

перших, «позацензурних» збірках (100 примірників) було 115 сторінок тексту (1471 рядок), але більшість з них, після 

втручання цензора, були вилучені і знищені ще до початку продажу, лише близько десяти, які Тарас Шевченко подарував 

друзям – зберіглися. Решта «офіційних» примірників складали 114 сторінок (1429 рядків). Нажаль, до сьогодні зберіглося 

зовсім невелика кількість примірників першого видання «Кобзаря». У книжкових фондах Наукової бібліотеки маємо 

факсимільне видання збірки.  

 

Шевченко Т. Кобзар.1840. – Київ: 

Дніпро, 2014. – 262 с.: факсиміле. 

 

 

 

 

 

 

 




















